BB PREFEITURA MUNICIPAL DE BORDA DA MATA
K & CONCURSO PUBLICO N° 001/2022

ENGENHEIRO CIVIL

ORIENTACOES: LEIA COM ATENCAO!

1. O candidato devera esperar a autorizacao do Fiscal de Sala para iniciar abrir e iniciar a Prova Objetiva.

2. Antes de iniciar a prova, o candidato devera assinar o Cartdo de Resposta.

3. O candidato que deixar de assinar o Cartdo de Resposta ou preenche-lo a lapis, estara automaticamente ELIMINADO do
Concurso Publico.

4. O candidato devera assinar no Cartdo de Resposta o seu nome no local indicado, sob pena de eliminagdo no Concurso Publico.
5. O candidato devera fazer a conferéncia do Caderno de QuestGes, buscando verificar se esta possui a quantidade de questdes
previstas no Edital de Abertura de Inscrigoes.

6. Caso a prova esteja com alguma falha relacionada a impressao, o candidato devera solicitar uma nova prova para o Fiscal de
Sala.

7. N&o é permitida a comunicagdo entre os candidatos.

8. E proibida também a utilizacdo de qualquer tipo de equipamentos eletrdnicos, conforme Edital de Abertura de Inscri¢des e Edital
de Convocagdo para a Prova Objetiva.

9. Ndo haverd, por qualquer motivo, prorrogagdo do tempo previsto para a aplicagdo das provas em virtude do afastamento de
candidato da sala de provas.

10. No dia de realizagao das provas, nao serao fornecidas, por qualquer membro da equipe de aplicacdo das provas e/ou pelas
autoridades presentes, informagGes referentes ao contelido das provas. Ndo dobre, amasse ou escreva em seu Cartdo Resposta,
apenas confira seus dados, leia as instrugbes com atencdo para seu preenchimento e assine no local indicado, pois em hipdtese
alguma ele sera substituido.

11. Entre as alternativas (g, b, ¢, d, €), marque apenas uma com caneta esferografica azul ou preta, preenchendo toda area de
opgao, sem ultrapassar os seus limites. Nao use borracha.

12. Caso sejam anuladas questGes pela Coordenagao de Concursos da BRB ASSESSORIA E CONCURSQS, estas somarao em favor
de todos os candidatos.

13. Serdo de inteira responsabilidade do candidato os prejuizos advindos do preenchimento indevido da folha de respostas. Serdo
consideradas marcag0es indevidas as que estiverem em desacordo com a folha de respostas tais como: marcacao de dois ou mais
campos referentes a um mesmo item, auséncia de marcagdo nos campos referentes a um mesmo item, marcagdo rasurada ou
emendada e/ou campo de marcagao nado preenchido integralmente.

14. A prova terd a duragdo de 3:00 hrs (trés horas), podendo o candidato deixar o local de prova apds 1:00 hr (uma hora) sem o
Caderno de QuestGes. Para levar consigo o caderno de questdes, o candidato devera sair do local de prova apds 2:00 hr (duas
horas) do inicio da prova.

15. O candidato que deixar o local de prova antes de decorrido 1:00 hr (uma hora) do seu inicio, sera ELIMINADO do CONCURSO
PUBLICO.

16. O gabarito desta prova estara disponivel na pagina oficial do Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Borda da Mata, no
site do BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, dentro do prazo previsto no cronograma de atividades.

17. O candidato podera interpor recurso contra as questdes desta Prova dentro do prazo previsto no cronograma de atividades.
18. Toda e qualquer anormalidade acontecida durante a realizagdo das provas, o candidato devera solicitar ao fiscal de sala que

faca a observacgdo na respectiva ata.

BOA SORTE!
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LINGUA PORTUGUESA
QUESTOES DE 01 A 10

Leia o texto I abaixo que serve de referéncia para analise da
questao 1 a 8.
Texto I
A Teoria da Dependéncia e a Institucionalizacdo do Atraso

Em 1800 o PIB per capita brasileiro era igual ao americano. Em
1913 o PIB americano j& era sete vezes maior que o brasileiro (1).
Tivemos crescimento econdmico quase zero no século XIX. Foi ali que o
Brasil ficou para tras. Ao contrario do que aconteceu nos EUA, nossa
independéncia em 1822 ndo abriu as portas para a industrializagdo da
economia. Permanecemos com uma economia agraria, de baixa
produtividade. O transporte era inexistente. A inexisténcia de mercados
de crédito e capital impossibilitava aos empreendedores importar
tecnologia para a industria. Nossa economia e nossas finangas publicas
dependiam da exportagdo de algoddo e agucar e, posteriormente, de
café. Essa situagdo s6 comegou a mudar na ultima década do século
XIX, com a (lenta) introducdo das ferrovias e a queda do custo de
transporte. O atraso no desenvolvimento do Brasil no século XIX foi
causado pelas caracteristicas intrinsecas da economia brasileira. A culpa
foi exclusivamente nossa. Tudo isso esta documentado.

Mas alguns de nossos historiadores, antropdlogos, socidlogos e
economistas preferiram ignorar os dados histdricos e criaram a Teoria
da Dependéncia. Essa teoria culpa os paises desenvolvidos pelo nosso
atraso. Essa escola de pensamento, da qual fizeram parte intelectuais
celebrados como Celso Furtado, rejeita o uso sistematico de dados
quantitativos para testar hipdteses. E vai mais além: alguns de seus
tedricos argumentam que as leis econdmicas que regem as economias
desenvolvidas ndo se aplicam aos paises em desenvolvimento. Somos
subdesenvolvidos porque isso interessa aos paises do primeiro mundo,
diz a teoria.

Parece piada. Mas € sério.

A Teoria da Dependéncia afirma que o comércio internacional é a
causa de nossa pobreza — ao contrario do que mostra toda a histdria da
humanidade. E esse raciocinio que criou a politica de “substituicio de
importagGes” — aquela que ainda faz o brasileiro pagar uma fortuna por
lixo made in Brazil, em vez de importar tecnologia de primeira linha, o
que aumentaria a produtividade, geraria riqueza e espalharia progresso
pela economia. E esse raciocinio que diz que vocé sé pode trazer 1.000
ddlares em mercadoria de uma viagem ao exterior (até pouco tempo o
limite era de 500 ddlares). E esse raciocinio que nos deu o iPhone mais
caro do mundo.

A Teoria da Dependéncia € inconsistente com os dados
econdmicos e ndo consegue explicar a evolugdo histérica da nossa
economia. Mesmo assim, a Teoria da Dependéncia ainda é a base dos
estudos historicos econémicos na América Latina e esta entranhada nos
livros-texto de nossas escolas e universidades. Uma mentira repetida
mil vezes vira verdade.

O comércio exterior € uma das maiores fontes de enriquecimento
das nagdes. Exportando aquilo que fazem melhor e importando aquilo
que, por varias razoes, ndo conseguem produzir com eficiéncia, os
paises melhoram as condicdes de vida de suas populagdes e caminham
em diregao ao desenvolvimento.

A Teoria da Dependéncia disseminou em nossa cultura um
preconceito profundo contra o comércio internacional. As raizes criadas
por essa visdo ideologizada do comércio explicam o desempenho
mediocre do Brasil no cenario internacional: somando importagoes e
exportacGes, o total do nosso comércio internacional corresponde a
menos de 30% do Produto Interno Bruto, enquanto em paises como
China, India, México e Rssia essa participacio estd acima de 50% e no
Chile ultrapassa os 70%.

No Brasil, exportar e importar envolvem muita burocracia e o
Estado é sempre um elemento complicador. Enquanto o custo de
exportar um container é de 620 ddlares na China, de 1.450 no México
e de 1.650 na Argentina, no Brasil esse custo ultrapassa os 2.200
ddlares. Importagdes continuam sendo vistas, em nossa cultura e por
nossos homens publicos, como algo negativo, a ser evitado a todo custo.
Isso cria inimeras oportunidades para a criacdo de tarifas de protecdo
de mercado que, na verdade, protegem apenas alguns produtores a

custa de toda a sociedade, que é forgada a pagar mais caro por produtos
inferiores fabricados no Brasil.

Essa fabricagdo nacional, muitas vezes, consiste apenas em
encaixar pegas importadas e colocar uma plaquinha made in Brazil. A
falacia dessa visdo negativa do comércio exterior e das importagoes ja
foi desmistificada por Henry Hazlitt em Economia em Uma S0 Ligdo (2):

A dnica coisa que supera o medo de importar, que afeta todas as
nagdes, € o desejo patologico de exportar. Nada pode ser mais
inconsistente do ponto de vista logico. [...] E através delas (as
importagbes) que os consumidores conseguem comprar no exterior
produtos a pregos melhores do que seria possivel comprar de
produtores nacionais, ou produtos que ndo existem no pais. A
verdadeira razéo pela qual um pais exporta € para pagar por suas
importagoes.

O comércio exterior continua sendo visto como uma relagdo em
que existe um ganhador e um perdedor. Gragas a Teoria da
Dependéncia, hd muitas décadas, os consumidores brasileiros estao
sujeitos a politicas de substituicdo de importagbes, principalmente na
forma de tarifas que tornam a compra de produtos importados — seja
um carro, uma maquina ou um servigo — muito mais cara.

(1) How Latin America Fell Behind: Essays on the Economic Histories of Brazil and Mexico, 1800-1914, Stanford
University Press, 1997, p. 1.

(2) Henry Hazlitt, Economics in One Lesson, Three Rivers Press, 1979, p. 85 e p. 89.

(https://www.robertomotta.com.br/artigos/a-teoria-da-dependencia-e-a-institucionalizacao-do-atraso/
adaptado)

01. Com relagdo ao texto I, é correto compreender que:

a) A “Teoria da Dependéncia” lancga mdo de uma tese benéfica e
protecionista para a economia do Brasil, o que favorece a populagdo.
b) Uma maior escala de exportacdes, em detrimento de importagoes,
favorece o estimulo da riqueza e, consequentemente, beneficia a
sociedade.

c) Somente com a sobreposicdo das exportacdes em relacdo as
importagbes, a economia brasileira conseguird gerar a riqueza
necessaria para o desenvolvimento social do pais.

d) Existe um equivoco de natureza académica e social quanto as
importages, o que acarreta o mito da sua nocividade econémica em
detrimento da geragao de riqueza e do aumento da produtividade.

e) E benéfico para a balanca comercial do pais que haja barreiras as
quais impecam produtos importados de substituirem os produtos
nacionais, visto que a geragao de lucro se torna mais evidente.

02. A partir das ideias expostas no texto I, avalie as afirmagoes

abaixo:

() Houve um periodo na histdria em que o PIB brasileiro era igual
Ou superior ao americano.

() No século XIX, o Brasil manteve sua economia estagnada em
termos de evolugao.

() A independéncia americana abriu as portas de sua economia
para a industrializacdo, o que ndo ocorrera no Brasil.

( ) Economia baseada em comodities e transporte inicialmente que
dificultasse o escoamento da producdo, além da inexisténcia de
mercados de crédito e capital que possibilitasse aos
empreendedores a importacdo de tecnologia para a indUstria
sdo a base da compreensdo do atraso econémico do Brasil.

() Gragas a agil introducdo das ferrovias e a queda do custo de
transporte, a economia brasileira comegou a sofrer socialmente
com a légica de mercado que favoreceu as importagdes como
elemento fomentador da dependéncia econdmica em relagdo as
grandes nagoes.

Considerando-se V para as afirmativas verdadeiras e F para as

falsas, pode-se dizer que, segundo as afirmagdes do texto, a

sequéncia correta pela ordem é:

a) V-V-Vv-V-V

b) F-
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03. Quanto a tipologia e ao género textual, o texto I se mostra
a) narrativo, sendo uma Cronica.
b) argumentativo, sendo um Artigo de Opinido.
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c) descritivo, sendo um Relatorio.
d) injuntivo, de natureza publicitaria.
e) argumentativo, de natureza impessoal.

04. Conforme as ideias defendidas pelo autor, mostra-se como
um equivoco de pensamento a afirmacao feita no texto I em:
a) "0 atraso no desenvolvimento do Brasil no século XIX foi causado
pelas caracteristicas intrinsecas da economia brasileira.” (I. 13-14)

b) “Essa teoria culpa os paises desenvolvidos pelo nosso atraso.” (l.
18-19)

c) “A Teoria da Dependéncia afirma que o comércio internacional é a
causa de nossa pobreza...” (I. 27-28)

d) “ATeoria da Dependéncia é inconsistente com os dados econdmicos
e ndo consegue explicar a evolugdo histdrica da nossa economia.” (I.
37-38)

e) “O comércio exterior € uma das maiores fontes de enriquecimento
das nagOes.” (I. 43-44)

09. Quanto as regras de Regéncia, segundo a norma-culta,
assinale a alternativa correta:

a) Os alunos procuravam pelo professor a fim de avisa-lo que os
trabalhos foram deixados na coordenacao.

b) A secretaria assistiu 0 documentario logo apds o expediente.

c) O policial informou os cidaddos que haveria seguranga durante os
festejos na praca.

d) A banda ja chegou na cidade para o show desta noite.

e) Devemos lembra-lo de que os documentos precisam ser enviados o
quanto antes para a posse.

05. Pode-se dizer que a expressao que substitui corretamente
outra retirada do texto, mantendo-se o seu sentido original e
respeitando as normas gramaticais, encontra-se em:

a) “Ao contrario do que...” (I. 4) — Ao invés do que...

b) “posteriormente” (I. 10) — concomitantemente

c) “antropdlogos” (I. 16) — intelectuais

d) “inconsistente” (I. 37) — légico

e) ‘“ideologizada” (l. 49) — estereotipada

10. Segundo as regras de escrita da Gramatica normativa,
assinale a alternativa que se apresenta inteiramente correta.
a) O diretor do Centro Académico, ndo conseguiu convencer os demais
conselheiros a respeito da proposta de austeridade nos gastos.

b) Os alunos do colégio foram rever novamente o filme que a
professora os pediu que assistissem.

c) A torcida manifestou seu descontentamento quanto a escalagdo e
ao esquema tatico do treinador nos jogos do time.

d) Embora tenha se dedicado aos exercicios fisicos na academia,
Flavio, diretor académico, descuidou-se na dieta e, portanto, ndo perdeu
peso.

e) Todos os alunos do colégio preferiam mais sorvete do que pipoca,
para experimentarem durante os intervalos.

06. “A Teoria da Dependéncia é inconsistente com os dados econémicos
e ndo consegue explicar a evolugdo historica da nossa economia.
Mesmo assim, a Teoria da Dependéncia ainda é a base dos estudos
historicos econémicos na América Latina e esta entranhada nos livros-
texto de nossas escolas e universidades.” (1. 37-42)

A expressdao em destaque, que serve como elemento de coesdo,
expressa um determinado valor semantico e pode ser
substituida por outra. Marque a alternativa em que tal aspecto
acontece.

a) Concessao — “Apesar disso”.

b) Proporcio —“A medida que”.

c) Conformidade — “Consoante”.

d) Conclusao — “Portanto”.

e) Causa - “Porquanto”.

07. “A falacia dessa visdo negativa do comércio exterior e das
importacGes ja foi desmistificada por Henry Hazlitt em Economia em
Uma S0 Liggo." (1. 65-68)

Ao citar a obra e o autor no fragmento em destaque, o autor do
texto se valeu de um recurso de producao conhecido
textualmente como:

a) Discurso indireto.

b) Contraposigao de realidade.

c) Argumento de autoridade.

d) Discurso indireto livre.

e) Criagdo de um personagem ficticio.

08. Assinale a alternativa cujo elemento “que” em destaque
tenha natureza morfoldgica e textual diferente das demais.

a) “E vai mais além: alguns de seus tedricos argumentam que as leis
econdmicas que regem as economias desenvolvidas ndo se aplicam aos
paises em desenvolvimento.” (I. 21-23)

b) “A Teoria da Dependéncia afirma que o comércio internacional é a
causa de nossa pobreza...” (I. 27-28)

c) “E esse raciocinio que criou a politica de ‘substituicio de
importagdes’...” (I. 29-30)

d) “Isso cria inimeras oportunidades para a criacdo de tarifas
de protegdo de mercado que, na verdade, protegem apenas alguns
produtores a custa de toda a sociedade...” (I. 60-63)

e) “... principalmente na forma de tarifas que tornam a compra de
produtos importados — seja um carro, uma maquina ou um servico —
muito mais cara.” (I. 79-81)

CONHECIMENTOS EM INFORMATICA
QUESTOES DE 11 A 15

11. O Microsoft Excel possui varias extensoes de salvamento de
arquivos. Assinale a alternativa que ndo é uma delas:

a) *rtf

b) *.xIsx

c) *.PDF

d) *.xml

e) *.slk

12. Ainda sobre o Excel, observe a representacao a seguir:

A B C
1 =A2*C2 =A1/5 8
5 10 5

Assinale a alternativa correta:

a) O * presente na cédula Al representa uma divisdo.

b) O resultado da operacdo presente na cédula B1 é o mesmo presente
na cédula A2.

c) A/ presente na cédula B2 representa uma soma.

d) O resultado da operacao =(A1*C2) é igual a 10.

e) Ao somar as cédulas B1, B2 e B3, temos a operacdo =(B1*B2*B3).

13. Sobre computacdo em nuvem, é correto afirmar:

a) laaS: A categoria mais basica de servicos de computacdo em
nuvem. Com ela vocé aluga a infraestrutura de TI, (que inclui servidores
e maquinas virtuais, armazenamento (VMs), redes e sistemas
operacionais), de um provedor de nuvem, com pagamento conforme o
uso.

b) PaaS: Concentra-se na criagdo da funcionalidade de aplicativos, sem
perder tempo com o gerenciamento continuo dos servidores e da
infraestrutura necessarios para isso. O provedor em nuvem cuida da
configuracdo, do planejamento de capacidade e do gerenciamento de
servidores para vocé.

c) SaaS: é um método para a distribuicdo de aplicativos de software
pela Internet sob demanda e, normalmente, baseado em assinaturas.
Com ela os provedores de nuvem hospedam e gerenciam o aplicativo
de software e a infraestrutura subjacente e fazem manutengées, como
atualizagGes de software e aplicacdo de patch de seguranca. Os usuarios
conectam o aplicativo pela Internet, normalmente com um navegador
da Web em seu telefone, tablet ou PC.

d) Computacdo sem servidor: refere-se aos servicos de computacdo
em nuvem que fornecem um ambiente sob demanda para
desenvolvimento, teste, fornecimento e gerenciamento de aplicativos de
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software. Foi criado para facilitar aos desenvolvedores criarem
aplicativos moveis ou Web rapidamente, sem se preocupar com a
configuragdo ou o gerenciamento de infraestrutura subjacente de
servidores, armazenamento, rede e bancos de dados necessarios para
desenvolvimento.

e) Todas as alternativas estao incorretas.

14. Malware, ou “software malicioso,” € um termo mais amplo
que descreve qualquer programa ou cédigo malicioso que seja
prejudicial aos sistemas. Dentre eles, temos o Adware, que é:
a) E um malware que registra todo pressionamento de tecla do
usuario, geralmente armazenando as informagdes obtidas e enviando-
as ao invasor, o qual esta procurando por informagdes sensiveis como
nomes de usuario, senhas ou detalhes de cartes de crédito.

b) S3do um tipo de malware semelhante aos virus, que se multiplicam
a fim de se espalharem para outros computadores através de uma rede,
geralmente causando danos e destruindo dados e arquivos.

c) E um software indesejado projetado para jogar aniincios em sua
tela, na maioria das vezes dentro de um navegador da web.

d) E o malware que secretamente observa as atividades do usuario do
computador sem permiss3o e passa informagoes ao autor do software.
e) E um malware que se anexa a outro programa e, quando executado
- geralmente inadvertidamente pelo usuario - se reproduz modificando
outros programas de computador e infectando-os com seu proprio
cadigo.

18. Minas Gerais é uma das 27 unidades federativas do Brasil,
localizada na Regidao Sudeste do pais, limitando-se com os
estados de:

a) Sdo Paulo, Rio de Janeiro, Mato Grosso do Sul, Goias e Distrito
Federal, Bahia e Espirito Santo.

b) S3o Paulo, Rio de Janeiro, Mato Grosso, Goids e Distrito Federal,
Bahia e Espirito Santo.

c) Sdo Paulo, Rio de Janeiro, Mato Grosso do Sul, Goias e Distrito
Federal, Bahia e Tocantins.

d) Sdo Paulo, Rio de Janeiro, Goids e Distrito Federal e Bahia.

e) Sdo Paulo, Goias e Distrito Federal, Bahia e Espirito Santo.

19. Conforme Lei Organica de Borda da Mata, é competéncia do
Municipio, comum a Unido e ao Estado:

a) Difundir a seguridade social, a educagdo, a cultura, o desporto, a
ciéncia e a tecnologia.

b) Proteger o meio ambiente.

c) Fomentar a producdo agropecudria e organizar o abastecimento
alimentar.

d) Realizar programas de alfabetizacdo, com o fim de erradicar do
Municipio o analfabetismo.

e) Iluminagdo publica.

15. A tecla de atalho a seguir utilizada no Mozilla representa:

shift |+ | F6

Assinale a alternativa correta:
a) Ir para o inicio da pagina.

b) Ir para o frame/popup anterior.
c) Subir uma pagina.

d) Salvar link com foco.

e) Imprimir.

CONHECIMENTOS GERAIS E LEG. ESPECIFICA MUNICIPAL
QUESTOES DE 16 A 20

16. Conforme o Estatuto dos Servidores Publicos de Borda da
Mata, a nomeacao far-se-a:

1. Em carater efetivo, quando se tratar de cargo isolado ou de carreira;
II. Em comissao, para cargos de livre nomeagao e exoneragao.

III. Em fungdo gratificada, exercida exclusivamente por servidores
ocupantes de cargos efetivos e temporarios.

Assinale a alternativa correta:

a) V-F-F.
b) V-V-F.
c) V-F-V.
d) F-V-V.
e) F-F-V.

20. A competéncia do Municipio para a realizacdao de obras
publicas abrange:

1. A construgao dos edificios publicos.

II. A construgdo de obras e instalagdes para a implantagdo e prestagao
de servicos necessarios ou Uteis a as comunidades.

III. A execucdo de quaisquer outras obras destinadas a assegurar a
funcionalidade e o bom aspecto da cidade.

Assinale a alternativa correta:

a) V-F-F.
b) V-V-V.
c) V-F-V.
d) F-V-V.
e) F-F-V.

17. Com base na Lei Municipal n°® 1.116/2010, a reversao é:

a) E a investidura do servidor estavel em cargo de atribuides e
responsabilidades compativeis com a limitagdo que tenha sofrido em sua
capacidade fisica ou mental, verificada em inspecdo médica.

b) E a reinvestidura do servidor estdvel concursado no cargo
anteriormente ocupado ou no cargo resultante de sua transformagao,
quando invalidada sua demissdo por decisdao administrativa ou judicial,
com ressarcimento de todas as vantagens e reconhecimento dos direitos
inerentes ao cargo.

c) E o retorno do servidor estavel ao cargo anteriormente ocupado.
d) E o retorno & atividade de servidor aposentado por invalidez quando
declarados, mediante inspecdo meédica, insubsistentes os motivos
determinantes da aposentadoria.

e) E a elevaco do servidor & classe imediatamente superior aquela a
que pertence, na mesma carreira, desde que comprovada, mediante
avaliagdo prévia, sua capacidade para exercicio das atribuicGes da classe
correspondente.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTOES DE 21 A 40

21. Em relacao a cura do concreto, analise as afirmativas a
seguir e assinale (V) para verdadeiro e (F) para falso.

() Altas temperaturas sdo benéficas para a cura do concreto pois
aceleram o processo de ganho de resisténcia.

() Férmas e armaduras ajudam a impedir parcialmente a retracdo do
concreto decorrente da evaporagdo da agua existente na mistura.

() Pecas pré-moldadas ndo precisam de cura.

() A cura a vapor mantém o ambiente insaturado e com baixa
temperatura.

( ) Em pecgas usuais, a cura geralmente consiste em molhar as
superficies aparentes do concreto ou molhar constantemente as faces
de suas férmas.

Assinale:

a) V-F-F-V-F

b) F-V-V-F-V

c) V-V-F-F-V

d) F-F-V-V-F

e) F-V-F-V-F

22, As lajes sao os elementos planos que se destinam a receber
a maior parte das agdes aplicadas numa construgdao, como de
pessoas, moveis, pisos, paredes, e os mais variados tipos de
carga que podem existir em funcdo da finalidade arquitetonica
do espaco fisico que a laje faz parte. Existem alguns tipos mais
comuns de lajes, de acordo com as figuras abaixo, identifique
o tipo correto de laje:
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Assinale:

a) Laje macica

b) Laje nervurada
c) Laje alveolar
d) Laje trelicada
e) Laje cogumelo

d) Patologia tipica de exsudagdo, causada pela inadequada execucgdo do
pavimento, que ocasionou a presenca excessiva de ligante asfaltico em
sua superficie.

e) Patologia tipica do uso inadequado do pavimento de concreto
estruturalmente armado.

25. Para o trecho de 30 km de uma rodovia calcule e assinale a
alternativa correta para as quantidades de: regularizagao de
subleito, base de solo estabilizado granulometricamente sem
mistura e imprimagao, consecutivamente. Para isso use os
seguintes dados:

- Largura da plataforma de Terraplanagem: 9,20m

- Largura da plataforma de pavimentagdo: 8,00m

- Espessura base: 25cm

Assinale:

a) 212.000m2; 50.000m3; 150.000m?2

b) 183.000m2; 12.000m3; 160.000m?2

c) 228.000m2; 45.000m3; 200.000m?2

d) 257.000m2; 55.000m3; 220.000m?2

e) 276.000m2; 60.000m3; 240.000m?2

23. Existem diversas variaveis a serem consideradas para a
escolha do tipo de fundacdao. Numa primeira etapa, é preciso
analisar os critérios técnicos que condicionam a escolha por um
tipo ou outro de fundacdo. Com base nessas informacoes
analise as seguintes afirmativas:

I — A posigdo do nivel da dgua ndo interfere na escolha do tipo de
fundagdo.

1I - é necessario verificar a compressibilidade e resisténcia do solo antes
da escolha do tipo de fundagdo.

III - Tipos de estruturas e fundagOes vizinhas influenciam na escolha
do tipo de fundagdo.

IV — Custo e prazo de execugdo ndo interferem na escolha da fundagao.
Esta correto o que se afirma em:

a)l,llelll

b) II e III

oI IlelV

d)Ilelv

e)Il, IllelV

26. Assinale a alternativa que corresponde corretamente ao
tipo de fundacao da figura abaixo:

Assinale:
a) Estaca
b) Sapata
c) Radier

d) Baldrame
e) Tubuldo

24. 0 revestimento asfaltico possui varios tipos de patologias,
de acordo com a imagem abaixo assinale a alternativa que
apresenta corretamente o tipo de patologia e a devida causa:

a) Patologia tipica de desgaste superficial, causado pela intemperizagdo
do ligante.

b) Patologia tipica de trincamento por fadiga, causada pelo
envelhecimento do ligante e repeticdo das cargas de trafego.

c) Patologia tipica de corrugacdo, oriunda de regides de elevada
aceleracdo e desaceleragdo.

27. De acordo com a alvenaria estrutural, analise as afirmativas
a seguir e assinale (V) para verdadeiro e (F) para falso.

() Quando a argamassa possui resisténcia inferior a 30% da resisténcia
dos blocos, a resisténcia da alvenaria ndo é comprometida, pois pode-
se considerar que havera maior influéncia dos blocos na resisténcia
total.

() O projeto pode prever que algumas paredes tenham fungdo
estrutural, estas paredes sdao dimensionadas para suportar parte das
cargas decorrentes de lajes.

() o graute é um microconcreto (feito com agregados de pequeno
diametro) e autoadensavel (grande fluidez, ndo precisa de vibragdo),
usado para preenchimento de espagos vazios de blocos. Conforme
normalizagdo para alvenarias em blocos ceramicos, sua resisténcia deve
ser no minimo igual a resisténcia do bloco.

() Exige-se que os blocos estruturais possuam resisténcia caracteristica
a compressdo, fbk, de no minimo 20Mpa. A resisténcia é dada em
termos da area liquida do bloco.

Assinale:

a) V-F-V-F

b) F-F-V-vV

c) V-V-F-V

d) F-V-F-F

e) V-F-F-v

5|Pagina



Concurso Publico da Prefeitura de Borda da Mata-MG |[BR B ASSESSORIA E CONCURSOS

28. Em um projeto de instalacoes elétricas, a representacao
da figura abaixo corresponde ao condutor:

S

Assinale:
a) Fase

b) Retorno
c) Neutro

d) Terra

e) Eletroduto

b) SPLINE
¢) BLOCK
d) WIPEOUT
e) EXPLODE

29. A impermeabilizagdo é conjunto de operagées construtivas
e técnicas que objetivam proteger as construcoes contra a agao
deletéria de fluidos, vapores e umidade, sendo constituida
assim por algumas camadas. Analise as seguintes afirmativas
I — A camada de regularizagao tem como fungao regularizar a base,
proporcionando uma superficie uniforme de apoio adequado a camada
impermeavel.

II — A base é responsavel pela definigdo das exigéncias do sistema de
impermeabilizacdo, em funcdo de cargas, movimentagdo térmica e
fissuragdo.

III — A camada de protecdo térmica é recomendada para areas sob acao
intensiva de intempéries.

IV — A camada de protegdo mecanica tem como fungdo absorver e
dissipar os esforgos atuantes sobre a camada impermeavel, de modo a
protegé-la.

Esta correto o que se afirma em:

a)lell

b) Il e III

)L Ilelll

d L Ilelv

e) I, I Il eIV

33. O programa AutoCAD para Windows é um software que
auxilia na elaboragdo de projetos de engenharia, é correto
afirmar que

a) POLYLINE cria uma série de segmentos de retas conectadas
formando um sé objeto.

b) ARC Cria um arco que pode ser definido a partir de dois pontos ou
de outros parametros, como, por exemplo, a localizagdo do seu centro
e o comprimento do raio.

c) TABLE cria uma tabela onde apenas o tamanho das linhas e colunas
€ configuraveis.

d) OFFSET cria uma copia de uma linha, circulo ou bloco para
determinada distancia.

e) ARRAY cria e organiza multiplas copias de um objeto segundo um
padrdo retangular.

30. A figura abaixo representa o detalhamento de uma viga,
qual o comprimento da barra utilizada na viga?

Assinale:
a) 61 cm
b) 67 cm
c) 128 cm
d) 134 cm
e) 146 cm

34. De acordo com a Lei Federal n° 8.666/1993, em igualdade
de condicdes, como critério de desempate, sera assegurada
preferéncia, aos bens e servicos:

a) Produzidos ou prestados por empresas brasileiras e do exterior.

b) Produzidos no pais.

c) Produzidos por empresas que possuem custo adicional em seus
produtos e servigos.

d) Produzidos ou prestados por empresas que invistam apenas no
desenvolvimento de tecnologia no Pais.

e) Produzidos ou prestados por empresas que comprovem cumprimento
de reserva de cargos prevista em lei somente para reabilitados da
Previdéncia Social e que atendam as regras de acessibilidade previstas
na legislagdo.

35. A Lei Federal n° 8.666/1993 possui alguns principios,
exceto:

a) Legalidade

b) Publicidade

c) Moralidade

d) Improbidade administrativa

e) Julgamento objetivo

36. De acordo com o Titulo I da Constituicao Brasileira, a Unidao
possui poderes independentes e harmonico entre si, assinale a
alternativa que corresponde a um desses poderes.

a) Judicidrio

b) Econémico

¢) Social

d) Juridico

e) Estadual

31. O relatorio técnico, quando do término de todo e qualquer
levantamento topografico ou servico de topografia, deve
conter determinados tépicos, exceto:

a) Objeto

b) Finalidade

c) Projeto executivo

d) Periodo de execucdo

e) PrecisGes obtidas

37. A Republica Federativa do Brasil rege-se nas suas relagoes
internacionais pelos seguintes principios:
I — Independéncia nacional.

I — Prevaléncia dos direitos humanos.

III - Intervencdo.

1V — Desaprovagao de asilo politico.

Esta correto o que se afirma em:

a)lell

b) I e III

olllelv

dlIelv

e)lelll

32. No programa AutoCAD 2018 para Windows, o comando
utilizado que quebra um bloco em partes individuais editaveis
corresponde ao:

a) TRIM

38. E direito dos trabalhadores urbanos e rurais, além de outros
que visem a melhoria de sua condigdo social:

a) Salario propicio a reducdo, salvo o disposto em convengdo ou acordo
coletivo.

b) Décimo terceiro salario com base apenas no valor da aposentadoria.
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c) Piso salarial proporcional a extensdo e a complexidade do trabalho.
d) Remuneracdo do trabalho diurno superior a do noturno.
e) Adicional de remuneragdo somente para as atividades insalubres.

39. De acordo com o Titulo III - Da Organizacao do Estado,
compete aos municipios:

a) Legislar sobre assuntos de interesse nacional.

b) Suplementar a legislacdo federal e a estadual no que couber.

c) Prestar, com a cooperagao técnica e financeira do Estado, servigos
de atendimento a saude da populagdo.

d) Promover a protecdo do patrimonio historico-cultural nacional,
observada a legislagdo e a agao fiscalizadora federal e estadual.

e) Manter, com a cooperagao técnica e financeira da Unido e do Estado,
apenas programas de educacdo infantil.

40. Constitui crime de responsabilidade do Prefeito Municipal:
a) Nao enviar o repasse até o dia vinte e cinco de cada més

b) Prestar contas e publicar balancetes nos prazos fixados.

c) Arrecadar os tributos de sua competéncia, bem como aplicar suas
rendas.

d) Aplicar repasse para desenvolvimento urbano e ordenamento
territorial.

e) Enviar repasse menor em relacdo a proporcdo fixada na Lei
Orcamentaria.
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